

B类

公开

# 陕西省交通运输厅文件

陕交建议复函〔2023〕33号

签发人：卫 华

## 对省十四届人大一次会议 第243号建议的答复函

郝瑞耀代表：

您提出的《关于加快西安都市圈组团交通路网连接的建议》（第243号）收悉。现答复如下：

西安是国家中心城市和国际性综合交通枢纽城市，多年以来，省交通运输厅始终高度重视西安综合交通网络的规划建设，大力支持西安都市圈建设和西安-咸阳一体化发展。按照省政府印发的《西安都市圈发展规划》，以西安为中心规划布局了“三环十二放射”高速公路网，同时还规划有210国道、211国道、312国道等6条国道过境环线，这些规划线路共同构成了西安市域内公路主干网络，承载着过境车辆与城市交通快速疏散的路网功能。

目前，西安市域贯通南北、连接东西、外快内畅的高等级公路网络已基本形成。

关于您提出的优先推动西安都市圈环线高速北段建设的建议，该项目作为研究项目列入我省“十四五”规划，2022年7月，《国家公路网规划》印发后，西安都市圈环线高速公路（编号9908）正式纳入了国家路网规划。为加快推动北段项目建设，去年我厅组织相关单位先期启动了路线方案研究，目前正结合国家公路线位规划研究初步成果，加快开展前期有关工作。下一步，将积极加强与交通运输部汇报对接，力争在“十四五”规划中期评估时将都市圈环线北段纳入国家规划盘子，推动项目早日开工建设。

关于您提出的312国道、211国道泾阳段建设问题，两个项目均列入部省“十四五”规划，由市县人民政府作为建设主体推动实施，我厅将积极帮助地方政府加快项目前期工作，做好行业技术指导，推动项目尽早落地实施。关于自贸大道北延泾阳及跨泾河大桥等市政道路项目，我厅将积极配合住建部门，做好市政道路与国省干线公路的有效衔接，为发挥区域路网整体效益做好保障。

感谢您对我省交通运输事业的关心与支持！



(联系人：吉哲 电话：029-88869037)